

嚴長壽：用選票去影響教育



馬瑞君／台中報導

「選舉不應該只是口水戰，每個選民都要用手中的一票去影響參選人，問一問他

們教育是不是應該不一樣！」公益平台基金會董事長嚴長壽（見圖，天下文化提供）四月底，由天下文化出版新書《教育應該不一樣》，立刻掀起一股教育議題旋風，他昨日在台中演講，語重心長的提醒所有人，用選票去影響教育，是最直接的方式。

嚴長壽在該書中直指，「現行台灣教育是一場共錯結構」，新書一推出就登上暢銷書排行榜，除展現嚴長壽的個人魅力外，更足顯示台灣民眾，關注教育議題，期盼改革。

為此，天下文化從昨天起，一連四個周

六在台中、高雄、花蓮和台北舉辦四場「嚴長壽·教育應該不一樣」全國演講活動，超過五千個座位在開放報名後，短時間內迅速額滿，昨天主辦單位還在現場增加座位，第一場就有上千人參與。

嚴長壽在演說中，呼籲大眾關心教育本質，改變觀念及態度，把理念擴散出去。他說，每個人都不要忽視自己的力量，在明年初即將展開的選舉中，大家都可以去影響每個參選人，用選票來要求他們重視教育問題，而不是讓選舉流於口水戰。

中部多所學校長們也十分關心此議題，相邀一起聽演講，因而嚴長壽也語重心長的說，教育不是光在課業上，還要讓孩子們看看不一樣的世界，像是到國外交流等，除了念書外也能夠充實自己。

聖約翰科大 百年歷史 人才輩出

唐嘉邦／新北市報導

位於北海岸的聖約翰科技大學，前身為上海聖約翰大學、聖瑪利亞女校，至今已有一百卅二年歷史，且人才輩出，包括已故前總統嚴家淦、前行政院院長宋子文、外交家顧維鈞、文學大師林語堂等人都畢業自上海聖約翰大學。

聖約翰科技大學校長陳金蓮表示，聖約翰科大的前身上海聖約翰大學與聖瑪利亞女校，分別在一八七九年及一八八一年，由美國聖公會上海主教施約瑟創辦，其中聖約翰大學更是外國教會在華辦學時間最長的教會學校。

聖約翰大學在大陸時期，最盛時一共有五個學院、十六個系所，是當時上海灘甚至是全中國最優秀的大學之一，入學者多為政商名流後代，而且皆擁有很濃厚的教會背景；抗戰時期聖約翰曾遷往公共租界，與滬江大學、東吳大學、之江大學四校

中包括曾任北洋政府外交總長、國民政府外交部長的顧維鈞，以及曾任國民政府行政院長、財政部長的宋子文。國府遷台後繼續在台灣發揮影響力則有已故的前總統嚴家淦、前交通部長張建邦、已故裕隆集團董事長吳舜文，著名建築師貝聿銘則為聖約翰大學附屬中學的畢業校友。

國府遷台後，位在上海的聖約翰大學各學院被拆散，與其他學校合併；來台的校友，原本打算在台復校，但當時教育部暫不開放新設大學，僅能開辦專科學校，因而在淡水成立新埔工商專科學校，八十八年改制為新埔技術學院，九十四年升格為大學後，才再度重拾聖約翰之名。

聖約翰科大在台建校迄今四十四年，知名校友有導演張作驥、藝人陳昭榮、亞翔工程董事長姚祖驥等。陳金蓮說，聖約翰科大未來仍將秉持著先人的辦校精神「德以輔才，學以致用」，繼續為國家作育英才。



► 聖約翰大學歷史年表
科技大歷44年
在已有(唐嘉邦攝)